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1 áuszerre tart jáli meg a községi, meguci flal altogb feag alrtelt ures 

Előfizetési árak: Metenkeént 1? 

haveonta 45, megyedévre 130, 

félévre 250, évente 500 lej. 

xesztőség és Miadéhivatal : 
ez Resele Ferdimamd Ne. 75. 

resztősési telefomszám 61. 

resan A magyar pitt részere a ...... 
zsi s a szociáldemokraták szá- és a képvisclőházi választásokat ; Colbazi prefektus 

olynak a pakiumfárgyalások a párfok közölf, de eredmény bucsuja,. 

kolozsmegyei prefektusa, aki egyéves a üszíviselő fiizetésekről beszélt a minisztertanácson Mirencscu működese palt ok szlmpáni! a 
. tt t pén- (BUKAREST) Pénteken dél- párt egyelőre várakozó állásponíra szociálista párt is résztvesz a vá- ken elelőtt petzolegyében, péz- 

után a kormány minisztertanácsot helyezkedett, a szociáldemokraták lasztásokon, de hogy kivel megy, talnoki kartól. Ebből az alkalomból 
tartott, amelyen Vajda minisztee pedig ugy határoztak, hogy nem pak- még nem tudni. atelt, j zte ei a megyei tisztviselők egy ezüst ci- elnök ismertette azokat az intéz- ak. ; - garettatárcát nyujtottak át Colbazi- kedéseket amelyeket a választások A magyar-párt is kapott több Ui prefektusok és in : - nak emlékül. Lengyel Mór várme- avartalan lefolyása érdekében paktumajánlatot, de választ terimárbizottságok gyei főjegyző, a talnoki kar ne- 
megtenni szándékozik. Mironescu még nem adett egyikre sem. A kormány kinevezte az uj pre- vében megköszönte a tisztviselőkkel 

A Magyar zdasáésset egye fektusokat és interimár-bizottságokat, szemben tanusitott humanus maga- 
szereplését nagy érdek sel igye- amelyek a mai napon át is veszik tartását. Stoica loan, a jegyzőegye- Mosszabb expozóttar tott apan lik politikai körökben. A Szövetség. ivatalnkat, Erdélyben a következő sület alelnöke a jegyzői kar elisme- azokat a megoldásokat, a- amely rövid működése alatt széles prefektusokat nevezték ki: Kolozs- rését tolmácsolta. Colbazi prefektus melyek segltségévelki lehefne rétegekben nagy szimpáthia szerzet megye: Dr. Dan Livius mocsi ügy- ! meghatottan mondott köszönetet az eíni a m vise , ; A ée nyugdijas fizetéshátralekokat magának, a szcociáldemokra véd, Szamos megye: Bilciu Valer, üdvözlésekért. 

ől kezdelt tárgyalásokat egy választási Marosmegye: Dr. Vescan Aurel, Tor- és ki lehetne utalni a juniusi és kartell ügyében és ezek a tárgyalá- damegye: Emil Cezianu, Naszód- A liberális párt nem óljiuliusi illetményeket. Ezzel a mi sok kedvező mederben haladnak megye: Dr. Buta Nicolae, Hunyad- állit regáti jelölteket esztertanács be is fejeződött. Po. előre. két megye Afirescu, Szöténymegyel Erdélyben itikai körökben Ugyanis csak ennek a r. T. Olariu, Bihar: P, Popovici, . / nagy feltünést keltett az a pártnak van radikális prog- Nagyküküllő: Dr. Beniamin a Mint illetékes elyről értesülün E tény, hegy a választások ki- ramumja és igy az együttmü- Kisküküllő: lordache, Háromszék : elhatározta Páló a alaszáui keze irásáról mema döntöttek. ködésnek akadálya nincsem. Dr. N. Craciun, Temes-Torontál : delemben teljtegrelével a Re álra 
A Lupta ugy tudja, hogy a vá- A lupisták a kamatellenes ligával Dr. Baron Coriolan, Szeben: Dr. ] ] E 35 / és Bukovinára fekszik s Erdélyt tel- lasztásokat julius 17-én tartják tárgyalnak egy karleli érdekében, Coriolan Stefan, Alsófehér: Dr. Pop jesen az erdélyi tagozatra lsze. 

meg, azonban ezt a hirt sehonnan azonban még nem tudni, hogy mi- Stefan, Arad: Augustin Lazar, Ud- Ennélfogva Erdély egyetlen kerüle- 
em erősitik meg. lyen eredménnyel. Tárgyalások van- I varhely: Barbat Stefan, Krassó és 

Az Adeverul szerint a válasz nak folyamatban a cuzisták és a Szilágymegyék prefektusait még nem ayk mát én öltkker jene 
tások jogi akadályokba ütköznek. vasgárda között. Ezenkivül a Goga- , nevezték ki. a küzdelembe. 
Ugyanis a megyei és községi ta- párt is szeretne egy kartellt létre- l i ui inte- Liberális körökben élénk érdeklő- nácsok fel vannak oszlatva, helyü- hozni, amelyben a cuzisták és Bra- A kolozsvári uj inte 1hefál 1okben élenk érde A 5 : : déssel tárgyalják az országos párt ket interimár bizottságok foglal- tianu Gheorghe pártja szerepeljen. rimár bizottság ezen elhatároaásat s egyesek pott 
ják el, amelyek 4 Az averescanusok szintén egy kis A kormány kinevezte a kolozsvári reményekkel néznek a küzdelem elé, a községitamácsoekszenátorait koaliciót szetnének létrehozni. interimár bizottságot. Elnöke : Deleu mig mások visszavonulva az akiiv 

mnem választhatják meg A szászok a kormánnyal tárgyal- Victor volt képviselőházi alelnök. A politikától várják a rájuk nézve ked- 
és igy zavarok lesznek 71 szenátor nak. Az ujonnan alakult nemzeti bizottság tagjai: Flaviu Laurentiu, ! vezőbb idő mielőbbi eljövetelét. 

megválasztása körül. Ezzel az ag- ocsozcscs 08 80 a Z ...... GSGG Gos e 

odalommal szemben, ami külön- . 

.Lesujtó V 
ztasz loanitescu minisztériuma működéséről lasztásokat, ami nagy költség 

, megtakaritás is volna BUKAREST. Ma iktatták be az adminisztrációban tultenge- a szociálistákat, akikben a mu nkás- 
és a megválasztott községi taná- uj minisztereket: Periteanut, Gustit. ek bürokratikus kinö- ság érdekeinek őszinte védőit ismer- 

sosok azután a szenátor válasz- Voicu Nitescut és D. R. loanitescut, A továbbiakb kaügyi mi tem meg. . 
áson teljesithetnék alkotmányos A munkaügyi miniszteriumban D. A továbbiakban a munkaügyi mi- Végül azt a kijelentést tette D. R. 
)) kötelezettségeiket. R. loanitescu beiktatásánál érdekes niszter kijelentette, hogy a minisz- loanifescu, hogy minden intézkedést 

3) dolgok történtek. Az uj minisztert terium tisztviselőkara a jövőben megtesz a 8 órai munka és a va- 
3 A választási paktu- elődje, Cantacuzino professzor üd- nagyobb jelentőséget kell tü- sárnapi munkaszünet védelmére és 

mokról tárgyalnak vözölte, majd a üsztviselők nevében lajdonitson a munkának. keresztül fogja vinni a munkásbiz- y , maj ! gla 
] már, de paktum Sinescé vezérfelügyelő tartott be- és a gyárak és vállalatok munká- tositás egységesitését. 

szédet. sainak ügyét kell elsősorban hozzá- Politikai körökben nagy feltünést 2 nincs még gyét 1 : 1 gy feltt 
Az összes pártok megtették az loanitesca válaszában hangsu- értéssel és szivvel elintézni. keltett, hogy a munkaügyi miniszter 

előkészületeket a választásokra és Iyozta, hogy régóta ismeri a tiszt- Ezért várja és kéri a szociá- a többi minisztertől eltérőleg pro- 
nmegkezdődtek a paktumtárgyalások. viselői kart, melyet nagyrabecsül, de listák kolaborációját. gramot adott, amikor a miniszterel- 

x kormány a zsidókkal és a szo- nem hallgathatja el azt a vélemé- Tizenkét éve vagyok tagja a par- nök nyiltan hangsulyozta, hogy kor- 
ciáldemokratákkal tárgyalt, de meg- nyét, hogy lamentnek, - mondotta a miniszter mányának megbizatása csak a vá- 

-gyezés még nem történt. A zsidó- az ügyvitel nekmézkes és az és ez idő alatt időm volt megismerni ! lasztások levezetésére szól. 
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Tüzzel-vassal folyik 
Molozsváron az adó- 

behaitás 
CLUJ-KOLOZSVÁR. lelentette a 

Mai Világ, hogy Mironescu pénz- 
ügyminiszter rendeletet adott ki az 
adóknak a legszigorubb módon való 
behajtására. Hogy Kolozsváron meny- 
nyire szigoruan vetlék ezi a rende- 
letet, jellemző arra nézve, hogy ju- 
nius 6 tól 17-ig 82 adóárverést tüz- 
tek ki 2 és fél milfió lejt meghaladó 
értékben. Hogy ezta rengeteg pénzt, 
hogy fogják 11 nap alatt behajtani 
a pénznélküli adóalanyoktól, azt csak 
az Isten tudja, mert a végrehajtók 
nem. 

Rádióelekíromos 
irógéppel folyiar- 
nak kisérleteket 
LONDON. Newyorki jelentés sze- 

rint ujtipusu rádióelektromos irógép- 
pel folytatnak sikeres kisérleteket, 
amely közelebbről watsonograph né- 
ven forgalomba fog kerülni. 
. 

Éőöségtünfetések 
Németfországban 
BERLIN. A wesztfáliai Remscheid- 

ban a városháza előtt anyák gyer- 
mekeikkel éhségtüntetést rendeztek. 
A rendőri karhatalom szétoszlatta a 
tüntetőket. 

... 

A porosz miniszfer- 
elnök válasziás 
BERLIN. A porosz tartománygyü- 

lés előreláthatólag junius 22 én vá- 
lasztja meg az uj porosz miniszter- 
elnököt. 

" 

Aulfókatasszírófa 
négy Salotftal 

PARIS. Nimes közelében egy luxus- 
autó felborult és utasait maga alá 
temette. Négyen életüket vesztették 
a katasztrófánál. 

A gaszdasági világ- 
válságnak gárat 

vetnek Lausan-Dan 

LONDON. Neville Chamberlain 
angol kincstári kancellár a lausannei 
konferenciával kapcsolatban annak a 
reményének adott kifejezést, hogy az 
értekezlet eredményhez fog vezetni. ! 
A kincstári kancellát reméli, hogy 
az árstabilizálás terén lélírejövő meg- 
egyezéssel elejét fogják venni a gaz- 
dasági világválság további kimélyü- 
lésének. 

G0 .... 

Hivaialba lépet a 
Denizelosz kor- 

mány 
ATHÉN. Venizelosz uj kormánya 

letette az esküt és hivatalba lépett. 

Jelenikeszeii a Cind- 
berg-baba elrabilá- 
sápal gyanusiott 
Danda vezére 

LONDON. Harry Fleischer, a hir- 
hedt „biborbanda" vezére, akit a 
Lindbergh-fiucska tragédiájával kap- 
csolatlban a rendőrség már rég óta 
keres, csütörtökön önként jelentke- 
zett a detroiti rendőrségen. 

MAIVviLAo 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Elsőnek szá 
molt be a Mai Világ arról a tünte- 
tésről, amelyet a Pala uccában ren- 
deztek meg Hősök napján. A rend 
örség ez ügyben mintegy negyven 
őrizetbevételi foganatositott. A ki- 
hallgatások csütörtök éjjel és pénte- ! sorsuk fe 

Ma kisérik át az ügyészségőez 
a pöröslobogós kommunisa- 

fiünfefés lelarfózíafoftjait 
1 

ken lartottak és végül az előállitot- 
takat Kiss Sándor, Wertheimer V. 
és másik két fiatalember kivételével 
szabadiábra h 
tásban mara 
ügyés 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A törvény- 
székhez legujabban a következő kény- 
szeregyezségi és birói likvidálást kérő 
beadványok futottak be: 

Markovics Farkas órás és éksze- 
rész kényszeregyezséget kért. Hiie- 
lezőinek 60 százalékot ajáni a kény- 

Uiabb kényszeresyezségek 
és birői likvidálások Kolozsváron 

szeregyezség jóváhagyásától számi- 
tott 2 éven beliül. 
Tana Ferenc elektrotechnikai cég 

adósságainak birói likvidálását kérte, 
Ugyancsak ezt kérte Hermann 

Györgyné „Sport" gummivulkanizáló 
cége. 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A Bükk- 
erdőben, a Szent János-patak kör- 
nyékén Albu Pavel 10 éves pásztor- 
fiu egy cserépfazakat talált, amely 
régi arany és ezüstpénzekkel volt 
telve. A pénzt az időközben odake- 
rült pásztortársai és az eprésző mo- 
nostori cigányok elvették tőle. A 
kincslelésről értesült a rendőrség is 
amely azután a talált pénzeket le- 
foglalta. Hatiegan rendőrkvesztor a 

Kincseket találtak a Bükkerdőben 
pénzeket megmulatta Daicovici egye- 
temi magántanárnak, aki szerint a 
pénzek megfizethetetlen muzeális ér- 
tékkel birnak. Az egyetemi tanár 
véleménye szerint a pénzek a török 
uralom idején kerülhettek a földbe. 
Előreláthatólag a hatóságok most 
ásalásokat fognak rendezni a kör- 
nyéken és számos értékes lelet ta- 
lálására van itt remény. 

TURDA. Tegnap este egy teher- 
autó, melyet túlajdonosa Ábrahám 
Béla vezetett, a Festő-uccában el- 
ütötte Muresan Cornél tordai 19 
éves mechanikust, aki kerékpáron 
haladt. Az autó keresztülment Mu- 

Halálos végü aufógászo- 
1ás Iordán 

,tesan Cornélon, akit életveszélyesen 
beszállitot- 

ták a korházba, ahol rövid idő mulva 
Ábrahámot előállitották 

a rendőrségre, ahol még tart a ki- 

megsebesitett. Muresant 

kiszenvedett. 

hallgatása. 

Dörfönök a 

LONDON. India letartóztatási in- 
tézetei megteltek a polgári engedel- 
mességet megtagadó hindu politikai 
elitéltekkel. A kormányzat a börtö- 
nök szabaddá tétele érdekében való- 

Zsufolásig megfeltek az angol 
6indu polifikai 

foglyokkal 
szinüleg kénytelen a deportálás esz- 
közéhez nyulni. Ugy hirlik, hogy 
mintegy 15 ezer elítéltet, köztük a 
nacionalista hindu vezetőket, Gandhi- 
val az élükön deportálni fogják. 

Megszakadtak a 

LONDON. De Valera ir minisz- 
terelnök és az angol miniszteri bi- 
zottság között a tárgyalások nem 

tárgyalások De- 
Valera és az angol kormány között 

l 
vezettek eredményre. Az ir minisz- 
terelnök a tárgyalások megszakitása 
után elhagyta az angol fővárost. 

PÁRIS. Herriot a mai miniszter- 
anácsi ülés után kedvezően nyilat- 
kozott az Ausztriának nyujtandó köl- 
csön ügyéről. A miniszterelnök kö- 
zölte a sajtóval azt is, hogy az an- 
gol miniszterelnökkel és a külügy- 
miniszterrel folytatandó eszmecserén 
meg fogják tárgyalni a Genfben és 
Lausanneban megvitatásra kerülő 
problémákat s arra fognak törekedni, 
hogy összhangba hozzák a két kor- 
mány nézeteit. 
A genfi értesülések szerint a nép- 

szövetségi pénzügyi bizottság két ter- A „Mai Világ" hirdetéseil mindig 
eredményesek! 

vezetet készitett Auszíria pénzügyi 
megsegitése ügyében. Az egyik 50 

Megmeniik Auszíriát az 
államcsödítöl 

milió sillinges kölcsönt javasol a leg- 
sürgősebb kötelezettségek intézésére, 
a másik 270-300 millió sillinget, 
amellyel hosszabb időre orvosolni 
lehet Ausztria válságos helyzetét. A 
bizottság tagjainak többsége ez utób- 
bi megoldás mellett nyilatkozott. A 
kölcsönök feltételeiről és a biztosi- 
tékokról még nem esett szó. 

lesjobb nirdciési 
oróanum a 

„Mai Dilág" 

ű 
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Acélgárdát akarnak ala. 3 
kitani a jugoszláv 

nacionalisták. 
(BELGRAD) A félhivatalo, 

Vreme mozgalmat inditott, hogy, 
volt jugoszláv frontharcosokat és 
haza iakat összefogja a külső 6s 
belső ellenség ellen. A Vreme mai 

számában Kosta Pecannac komi. 
tácsi vezér bejelenti, hogy a front. 
harcosok és hazafiak, továbbá a 
nacionalisták minden pillanatban hap jó 
készek az akcióra. Szerinte egy eépár acélgárdát kellene szervezni. mely iet m 
magában foglalná az ország nem. fébál zeti elemét hazafias ifjuságát é D0 
szembeszállna a külföldi ellensé óvári 
gekkel valamint belföldön a nem. árakor 
zeti csüggedéssel. A cikk a követ. érakor 
kező szavakkal végződik: Sorakozzi Szent 
Itt van Kosta Pecannac. jével 

Itteni politikai körökben a Vreme ; 
által megkezdett mozgalmat külön. Elő: bözőképpen kommentálják de ét sz abban áitalában egyetértenek, hogy ium 
szükséges a nacionalista öntudat Veze kifejlesztése. 14 én, 

osság 

Pádu 
sorre 

Jun 
órako 
Feren 

13-án 
péni r 

szentn 

gények 
Tizenődárom épre edők 

iféltlek egy letkelen 
mosíobá 

Özv. Farkas Emanuelné, szül, 
Kovács Róza 3 éves Ibolya nevü 
mostoha leányát a legkegyetlenebb 
módon halálra gyötörle. Éheztette, 
égette, verte, paprikával etette, foj- 
togatta, botozta, tépte, - amig a 
kislány egy napon me; nen halt. 
A törvényszék 10 évi fegyházra 
itéltle az asszonyt. A Tábla 13 évi 
fegyházra emelte fel a páratlanul 
lelketlen mostoha büntetését. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Az őserdőöőkben 
Dujkála voltabesz- 
sziniai császár 
LONDON. Az abeszziniai cenzura 

által visszatartott és csak most meg-! 
érkezett táviratok megerősitik azt 2 
hirt, hogy Lidzs Jeasszu volt abesz- 
sziniai császár, akit 1917-ben irón- 
jától megfosztottak és azóta Rás 
Kássa foglya volt, nemrég megszó- 
kött és most női ruhába öltözve 
bujdosik a járhatatlan őserdőben. 
Az abessziniai hadügyminiszter erős 
hadsereget inditott ellene, de a csa- 
patok cserbehagyták parancsnokukat. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Összeesküvésre 
Kkérfek engedélyi 

ivei XIII, Alfonsztól 
MADRID. (Havas) Hiteltérdemló 

forrásból jelentik, hogy a királypárt 
több tagja XIII. Alfonz felhatalmazá- 
sát kérie arra, hogy Spanyolország- 
ban királypárti összeesküvést szer- 
vezzenek. XIII. Alfonz táviratban, 
majd pedig hosszu levélben válaszolt. 
- Ugy vélem, - irja XIII. Alfonz 

- hogy célszerübb hallgatnom, mint 
beszélnem. Éppen ezért magatartáso- 
mon pillanatny ilag nem fogok vál- 
toztatni. Az ország félreismerhetetle- 
nül megnyilvánult akarata következ- 
tében hagytam el a trónt és csak 
akkor térek vissza, ha a nemzet óhaij 
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idő óta 
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let hel 
eyezsé 

gya 

ezt épilyen erővel kivánni togja. legz 

AtAAtáááAAAAtAAAAAAAAAAA i. inség fünrfetések 
Tokióban 

LONDON. Tokióban munkanélküli Szere; 
inségtüntetések voltak. A tömeg kö- Előac 
vetelte a segély felemelését és az 
élelmiszerekkel való iugyenes ellá- 
tást. A karhatalom széikergelte A 
tüntetőket. Sok letartóztatás történt 
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Jubiláris ünnepségek 
v a Ferencrendieknél 

páduai Szent Antal ünnepségek 
sorrendje a Szentév bezárása 

alkalmából 
Jaunius 12-én, vasárnap este 8 

s é órakor Szent Antal emlékünnep a 
é Ferencrendiek nagytermében. Junius 

13-án, hétfőn Szent Antal névünne- 
pént reggel fél 7 órakor ünnepi 
szentmise, szentbeszéd. 9 órakor fő- 
papi szentmise celebrálja Dr. Hirsch- 
jer József pápai prelátus, kanonok 

gy a 

báa 

det mond főtiszt. dr. Balásy Imre 
plébános, Fél 12 órakor Szent An- 
ial szegényeinek megvendégelése az 
óvári kolostor nagytermében. Este 7 
órakor szentbeszéd, litánia, Este 0 
órakor Templomi hangverseny a 
Szent Erzsébet énekkar részvéte- 
lével. 
Előadásra kerül Haydn: Krisztus 

hét szava a kereszttán cimü ora- 
orium. 

A Vezényel Rezik Károly. Junius 
14 én, kedden a kilenc keddi ájta- 
osság befejezése. Ünnepeljük a sze- 
gények Atyját, szükölködők és szen- 
vedők védőszentjét. 

: A Szentferencrendiek. 

nsé 

zül, 
evü 

ebb 
ette, 

foj- 
a 

csarnok léfesitésére 
hériek konccssziót 
CLUJ =KOLOZSVÁR. Már hosszu 

dő óta emlegetik a különféle testü- 
etek egy árverési csarnok felállitásá- 
ak a szükségességét. Ebben a csar- 
okban tartanák meg közjegyző és 
a kereskedelmi és iparkamara köz- 

enjöttével az árveréseket, ami ugy 
A hitelezők, mint az adósoknak elő- 
yére szolgálna. Egy izben a keres- 
edelmi és iparkamara fel is akarta 
Ilitani a csarnokot, de a terv meg- 
liusult, mert a városi tanács annak 

lalt. 
ízra 
évi 
mul 

ufra 
eg- Mején megtagadta a koncesszió ki- 
1a gpását azzal, hogy házikezelésben 
sz- ogja megcsinálni az árverési csar- 
4n- ekot. Mondanunk sem kell, hogy a 
tás árosi tanács nem csináltatta meg. 
zóő- Most Obancea György kolozsvári 
zve kos fordult beadvánnyal a keres- 
en. edelmi és iparügyi minisztériumhoz 

rós s 25 évi koncessziót kért egy ár- 
sa- tési csarnok felállifására. 

Uj egyezségre ké- 
szül a Kredifansíali 
BÉCS. A kormány elutasitó állás- 

Dontra helyezkedett a Kreditanstalt 
ülföldi hitelezőinek azon követelé- 
ével szemben, hogy vállaljon az 
Mézetért állami garanciát. Indok: a 
etendő évi annuitások összege az 
ilamháztartás teljesitőképességél je 
en pillanatban tulszárnyalja. Meg 
bgják ismételten vizsgálni az inté- 
t helyzetét s megkisérelnek uj 

ezséget a hifelezőkkel. 

plépános ur őméltósága, szentbeszé- 

Kolezsváronárverési 

Z 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Fischbein 
László kötöttárukereskedése 2 évvel 
ezelőtt kényszeregyezséget kért, ame- 
lyet a hitelezők el is fogadtak és a 
törvényszék a kényszeregyezséget 
omologálta. Az omologálási itéletet 
két hitelező megfelebbezte, és ezt 
most tárgyalta a tábla. A tábla a fel- 
folyamodásoknak helyt adott és a 
kényszeregyezségi eljárást megsem- 
misitette. Az indokolás szerint Fisch- 

MAI VILÁG 

Megsemmisitette az itélőtábla cúy ko vári kereskedő Ményszeregyezségéi 
lozs- 

tein nem élvezheti a kényszeregyez- 
ségi törvény kedvezményeit, mivel 
az üzlet átválelekor passiv volt és 
ennek ellenére fivérének 120 000 
lejt fizetett ki üzletrészéért, valamint 
egyéb terhes családi kötelezettsége- 
ket is teljesitett. Megemliti továbbá 
az indokolás, hogy könyveit nem 
vezette rendben és a rossz üzletme- 
net ellenére ujabb hiteleket vett 
igénybe, miáltal deficitjét növelte. 

GENF. Számolni kell azzal, hogy 
a németek Laussanneban pozitiv 
formában be fogják jelenteni a fize- 
tésképtelenséget, Hogy az inzolven- 
ciának politikai és pénzügyi vonat- 
kozásban mik lesznek a következ- 
ményei, arra egyelőre nem igen van 

F izetésképtelenséget jelent 
Lausanneban a német kormány 

felelet. Kezd általánossá lenni a vé- 
lemény, hogy a közgazdasági ba- 
joknak a feltornyulása, amelyet a 
német fzetések bDeszüntetése fog 
maga után vonni, a krizis tetőfokát 
ogja jelenteni. 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A Kereske- 
dő Tanács legutóbbi ülésén megej- 
tette a tisztikar megválasztását. A 
választás egyhangulag történt a kö- 
vetkező eredménnyel : Elnök: Comsa 
Jonel szenátor, alelnökök: dr. Jakob 
Adrian, Sallak Dezső és Rózsa Mór, 
vezértiikár: Romanovici Grigore, 

érdekében szükséges teendőket vitat- 
ta meg. Megállapitotta mindenekelőtt, 
hogy 

az egyesület élet- és munka- 
képessége a kolozsvári keres- 
kKedők összességének taámoga- 
tása nélkül mem lehet meg, 

az egyesületnek a kereskedő kel való 
állandó konktaktusban kell lennie és 
ez legeredményesebben a szakmai 
szakosztályokon keresztül teremthető 
meg és tartható fenn.. E célból 

a már meglevő szakosztályo- 
kat mijászervezi. a megszüm- 
teket ujra életre Kkelti és a 

továbbiakat is megszervezi, 
Ezeken keresztül szervezi meg aztán 
Kolozsvár összkereskedelmét. A mun- 
kaprogram további pontjait is leszö- 
gezte és azok kidolgozását és mi- 
kénti végrehajtását a legközelebbi, 
pénteki elnökségi ülésben kezdik 
meg. Tekintettel arra, hogy az uj 
vezetőség a munkaprogram mielőbbi 
megállapitását és annak végrehajtá- 
sát mielőbb meg akarja kezdeni, 

ugy a választmány, mint az 
elnökség mimdem hétem ülése- 
ket fog tartani. 

egee 

ki 

A koloszsvári kereskedök ösz- 
szességének fámogatását kéri 

a Sfaful Negusíoresc uj 
fiszfikara 

Az uj vezelőség teljes odaadással 
óhajtja a mai nehéz idők követelte 
hivatását teljesiteni, annak eredmé- 
nyes volta azonban teljes mértékben 
függ a kolozsvári kereskedő társa- 
dalom minél hathatósabb támogatá- 

sától, szervezete iránti érdeklődésétől. 

pénztárnok: Fodor Viorel, számvizs- 
Bsáló-bizottság elnöke: Adler Józset. 

A választmány ezután az egyesü- 
tet átszervezése, munkaképessé tétele 

s3 Ielért ö órále 
rfrőz, süt, melegit teljesen 

) szagtalan és füstmentes, 
nem kell előmelegités. 

FŐLERAKAT: 

Moskovits és Társa 
Cluj-Kolozspár 
Főpostával szemben. 

Hirdessen a 
Mai Dilág-ban. 
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Ffranciaország is 
Kkezdi a kincsiári 
ufalványokai 

PÁRIS. Valészinünek tartják, hogy 
a kormány közelebbről 2.9 milliárd 
frank értékü kincstári utalványt fog 
kibocsátani, amelyek 4 és fél száza- 
lékos kamatozásuak lesznek. A kibo- 
csátási árfolyamot 94-re tervezik. 
Szó van arról is, hogy az összes 
állami kiadásokat tiz százalékkal 
csökkeni fogják. A mérséklés ki fog 
terjedni a hadügyi kiadásokra is, 
ugyszintén a tiszíviselői fizetésekre 
és nyugdijakra. 

Régészetfi kufaitá- 
sok Plafo akadé- 

miájának a belyén 
ATHÉN. Plátó egykori akadémiá- 

jának helyén amerikai tudósok ása- 
tásokat végeztetnet. Talaltak öt sirt, 
melyek közül egyikben két nehéz- 
aranyból font babérkoszoru volt a 
legértékesebb lelet. 

Dilmnos császár el- 
Sagyja Doeorni 

HÁGA. Úgy hirlik, hogy Vilmos 
excsászár nehány nap mulva elhagyja 
Dóornt és a zandvooti sirandra 
megy üdülésre, Zandvoortban von 
dei Heydt német bankár villájában 
száll meg az excsászár. 

Francia kölcsönt 
kap a mandzsu 
kormány 

PÁRIS. Tokiói jelentés szerint 
francia-japán tárgyalások vannak 
folyamatban a mandzsuriai Pu-Yi 
rezsimnek nyujtandó francia kölcsön 
realizálása érdekében. Legközelebb 
a francia nagybankok delegátusai 
Csang-Csunba utaznak s rendelke- 
zésre is fogják bocsátani Mandzsu- 
riának a kölcsönt azzal a feltétellel, 
hogy a keletkinai vasut mandzsuriai 
vonalát Franciaországnak engedik át. 

KCikvidál a Uara- 
Damnik2? 

Vatra pénzintézet r. t. Kolozsvár 
junius 21-ére rendkivüli közgyülést 
hivott össze. A közgyülés tárgyso- 
rozata szerint az agrárkonverzióval 
teremtett helyzetet vitatják meg és 
egyben felhatalmazást kér a Dank 
igazgatósága, hogy végszükség ese- 
tén Dirói liguidálást kérjen az intézet. 

Elárvereszik egy ko- 
lozspári banik 
ingallandát 

Ancora biztosító julius 8-án tartja 
meg a második árverést a Banca 
Invaátatorilor Piata Slefan cel Mare 
7. sz. a. ingatlanára. Az árlejtési fel- 
tételek szerint az ingatlan 1,500 e0e 
leinél alacsonyabb áron nem adha- 
tó el. 

Hagyar szinház - Dácia mozgó l Opera mozgó Corso filmszinház ; Erdélyben elsőnek beren- 
Edis0n eret benzélő filmszinház Carmen mozgó 

leggrandiózusabb hangos film : 

AHat az emberben 
(Jaek, a hasfelmeisző 
z. Erederic arch, kettős 

Mzererben, Miriam Morkins 

Fős 

- Nyári 10 2) lejes helyárak. Előadások : fel 4, fél 6 fél 8 és y 
z fél 10 órakor Elóadások : szomtat 3. 5,7 

a Vasárnap 3, 5 és 7 órakor. 

német hangos katonavigjáték 

Fösz. Eritz gelulitz, Lu- 
cie Englic, Ralph A. 

Darancs az 
parancs 

obaris 
Nyári szünet. 

......... 

2 világszenzáció egyszerre 

Madam Safan 

Fősz. 
Joung 

Ezenkivül : 

vigjáték. 10 felv. 

/ 

Monunentális hangos film 14 felv. 

Kilian Rotah. Roland 

Pat és Patachon 

Főszereplők: Pat Patachomn 

A fals vőlegény 
Néma filmdráma 8 felvonásban 

Fősz. MRichard Talmadge 

Előjáték: ? szenz. vigjáták 



MIanJAsLÁs 
Nyugdij reviczió. 

(Befejező közlemény). 

Bizton állitjuk, hogy ennek szi- 
goru keresztülvitele még egyrészt te- 
kintélyes megtakaritást jelentene a 
nyugdijalapnak, másrészt közmeg- 
nyugvást váltana ki a nyugdijasok 
széles rétegében. 
Hogy egy ilyen radikális revizió 

sokaknak nem fog tetszeni az bi- 
zonyos. De egy beteg szervezet ope- 
rálásánál az orvosok nem lehetnek 
tekintettel arra, hogy a műltét fájda- 
lommal jár, mert a baj akut és a 
gyors és erélyes beavatkozás elmu- 
lasztása a beteg létét veszélyezteti. 

Mire kell tekintettel legyem a 
megalkotandó nyugdij reviziós 

törvény ? 

Az előbbiekben elmondottakból 
megérlhető, hogy ugy az állam, mint 
a nyugdijasok érdeke szükségsze- 
rüen parancsolja, hogy a jelenlegi 
nyugdijak alapos revizió alá ke- 
rüljenek. 

Ennek a reviziónak mindenek fö- 
lött demokratikusnak és 
nak kell lennie, a fő szempont az 
kell legyen, hogy az illető nyugdi- 
jas a zazelőtti életstandardjának meg- 
felelő nyudijellátást kapjon. Hisz 
tulajdonképen minden modern ál- 
lam nyugdij törvénye ezen elvre 
van alapitva. 

Amellett megállapitandó a nyug- 
dij minimális és maximális összege. 
Amint nem tartjuk helyesnek, hogy 
egyes magastangu tisztviselők vég- 
zett munkájuk ellenértékének több- 
szörös összegü tulmagos fizetést él- 
veznek, mig mások munkájuk valódi 
ellenértékének csak csekény hánya- 
dán tengődnek, ép ugy nem tartjuk 
indokoltnak, hogy valaki 25-30000 
lej, vagy még magasabb összegü 
nyugdijat kapjon, mások 1000- 
lejes alamizsnájaival szemben. 

Ezek az aránytalanságok az oka 
az állám és nyugdijpénztár deficit- 
jének, a tisztviselőkar demorálizáció- 
jának s az általános elégedetlen- 
ségnek. 

Végezetül pedig - és ez talán a 
legfontosabb - szigoruan szem előtt 
tartandó a nyugdijazhatóság felté- 
tele. Mert mit látunk most? Mun- 
kabiróságának ésléletkorának javában 
levő tisztviselőket nyugdijaztak sok 
esetben pusztán személyi, vagy po- 
litikai okokból rövid állami szolgá- 
laít után. Ezáltal mig egyielől a 
nyugdijalapot indokolatlanul tulter- 
helték, másrészt az ilyen kipróbált 
és gyakorlott munkaerők pótlása az 
állam költségvetését érzékenyen be- 
folyásolja. 

Kivánatos tehát, hogy a tisztvi- 
selő teljes szolgálati idejének kitöl- 
tése előtt csak abszolut munkakép- 
telenség esetén nyugdijaztassék. 

Egyik feltétele ez a nyugdijas- 
kérdés rendezésének. A másik pedig; 

Cegmodernebb 
legolcsóbb 

fogászati munkák keszülnek 

D. Aurélia Pop 
mmmmzmezzoa 

fogászati laboratóriumában 

CIUJ, Piata Mihai 
Viteazul 7. (széchenyi-tér) 

igazságos " 

zsák, szalviák, petoniák, pelár- 

pálmák, legolcsóbban Szathmáry 

egy egységes nyugdijtörvény, melyre l 
alkalomadtán visszatérünk. - 

Naponta csak 3-4 betüt fizetnek 
Nem állitjuk, de a látszat arra 

vall, hogy a nyugdijfizetéseknél szán- 
dékosan izgatják a nyomorgó nyug- 
dijasokat. Ügyanis a mult alkalom- 
mal az összest becsőditették és egy- 
mást agyontaposták, most pedig 
3-4 betüt fizetnek egy délután. Mi 
ez ? Csufság, vagy amerikázás ? Fel- 

MAI VILAG 

kérjük a pénzügyigazgató urat és a 

nyugdijegylet vezetőségét : csinálja- 
nak végre rendet. 

A rovatvezető üzenete 

Nyug, CFR felügyelő Cluj. 
Hozzászólás A nyugdijrevizióhoz" 

cimü cikkét csak az esetben közöl- 
hejük, ha iróját ismerjük. Szives- 
kedjék tehát személyesen felkeresni. 
Kivánságára inkognitóját szigornan 
megőrizzük, de névtelen cikkeket, 
vagy leveleket elvből és szokásból 
nem közölhetünk, 

r Szinházban 
vasárnap d. e. órakor nagyon olesó matiné Vaály 1 Kun M, ............. 
helyárakkai (30, 20 és 1 LIE) Nádor J., Sziklai J. 

Vőlctényei 
bucsu vendégjátéka 

a gazomber 
Az épad legszenzációsabb 
sikerü operezfe- ujdonsága. 
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legjobb, lestartósabb 
A al samoth anyagból készült cserépkály- 

hákat csakis TÖRÖK-nél vegyen. Ofuj, Ste. Regina 
a. =Ártrakásokat. Javitásokat elváljal. s 1 munnnmnmmunmamammnmrmmmmmmmmmummmmmmmammmmmemm 

Miasztalosárugyár E. T. Cluj- 

, TÁAÁPLÁL! 

garantált, száraz, pontos. 

Keszállitoti gyári árért. 

TARTALMAS És oLcSsóÓ! 

legkisebb apróhirdetes 10 lej. - 

E rovatban minden szó 1 lej. Wastagabb betüvel szedve 2 lei. A 
HR DETEEK. Az apréhirdetések dija előre fizetendő. 

r 
ÁLLÁSTKERESŐK FELÁRON 

Eladó egy 150 kilós mázsa a legol- 
csóbb árban. Cim Monostori-ut 25. Ajtó 4 

s... 

KILÖNTÉLÉ 
zzemon 
Nyaralni számdékozók elsőrangu 

lakást és ellátást kaphatnak uri család. 
nál Stana üdülőtelepén. Érdeklődni lehet 
New-York szálloda irodájában, vagy köz- 
vetlenül Stana „Sárika nyaraló" 3. szám 
alatt. 

EGEBEGYI rizlingbor kivi- 
telret a? lei „Vadászkürt (volt 
Györke-vendéglőben Óvár) 3 fo- 
gásos ebéd étlap szerint 22 fei. 

Márom éves magas, törpe ró- 

goniák, begoniák, lobéliák, ver- 
bénák, mindenféle növények ki- 
ültetése dijtalan. Koszoruk, csokr 
rok, vágott virágok, kerti fenyők 

Mertészetében, sStr. eGrigorescm 
(MRákoczy-ut) iz-5. Telefon 730 

Albert könyv- és papirkereske- 
Keszey dése és antiguariuma, Bármely 
könyv olcsó antiguaárban kapható. Cim: 
P. Unirii (Főtér) 7, Hitelbank épület, 

ő ő divatkülönleges- 
Szabó ] end ségek nagyáruháza. 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca) 
5. Telefon 579. 

Moskoviis és Társa konyhatel 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

ann M. Kész férfiruhák aru. 
Neumann M háza Uriszabóság. P. 
Unirii Főtér 14 szám. 

Ingyen szerelek rolettákat, ha nálam 
szerzi be a hozzávaló anyagot. Rudak 
gyári áron. Record paplanüzlet. Bólyai-u. 

800/0-os árleszálitás mellett vál- 
lal óra és ékszer javitásokat Szilágyi 
Márton Főtér 9 szám alatti ujonnan meg- 
nyit üzletében. 
Foto Ágostom Calea Kegele Ferdinand 

40, 6 drb. levelező lap már 80 leitől. Fel- 
vétel előtt dijmentes hajondolálás. 

VIZSGÁRA 5 gimnáziumig felelősség 
mellett olcsón előkészitek. Érdeklődni le- 
het Mode de Paris, Bolyai-u. a volt vá- 
rosi üzemnek épületével szemben. 

EPémtekem a Széchenyi téren vásárlas 
közben egy tört csontnyelü női fekete 
esernyőt ott felejtettünk Megtalálója juta- 
lom ellenében sziveskedjék leadni Vass-u. 
3. Tamásnéhoz. 

IV. ÉVFOLYAM, 1833. sz. 

A gróf fel 
kezdett, mint egy kisgyermek. 

jöjjön - mondta. - N 
egy pillanatig sem. 

Jönni fog! 
- Az ő szájából akarom hallani, 

hogy mindaz, ami az utóbbi idő- 
ben történt, csak egy rossz álonma 
volt és hogy hazugság minden, 
amit ráfogtak. 
- Majd jön... 
-Menj érte, Clarissa. 
Doktor Condé gondterhelten 

csóválta a fejét és az arca egészen 
komoly lett. 

Visszanyomta a beteget párnái 
közé és igy szólt: 
Aludjon gróf ur, 
önnek. 

Szedje össze minden erejét. 
Es ekkor én elhozom önnek a 

-— 

menyasszonyát. 
Boldog mosoly jelent meg a gróf szájaszélén, 
- Elhozza? 
- Megigérem önnek. 
- Köszönet, ezer köszönet dok- 

tor aur. 

tett Clarissának, hogy kövesse őt. 
Mind a ketten kimentek a be- 

tegszobából. 
Alig értek ki, Clarissa izgatottan 

kérdezte meg: 
Milyennek találja bátyám ál- 
lapotát? 

Az orvos végigsimogatta 
homlokát és igy szólt: 
- Azt hiszem, hogy nemsokára . erős idegláz fog kitörni a betegen. -Uram, ön kétségbeejt! 
Az orvos meghajolt. 
- Sajnos - mondta - nem 

adhatok önnek kedvezőbb felvilá- 
gositást. A kötelességem, hogy 
mindent közöljek a beteg hozzá- 
tartozóival. Azt hiszem hogy ne- 
héz napoknak néznek elébe. 
- Rettenetesl 
- Deazért történhetnek csodák 

grófnő. 
Clarissa halkan ismételte. 
- Csodák? 
- Igen. Ha az a fiatal hölgy, 

akiről a beteg olyan meghaté 
vágyakozással beszél, visszajönne 
akkor meggyógyulna 

Mária? 
Clarissza gyorsan felemelkedett. 
- Meg kell keresnem őt.. 

Talán a szobájában talán az uc- 
cán, mindegy, de meg fogom ét 
találni. 
Az orvoz bólintott. 
- fTegye ezt grófnö ez lehet 

csak a gyógylás utja. 
: k 

- 

Mialatt Clarissa mindent elkö- 
vetett, hogy a gróf szerelmét meg: 
találja, Viktor kipírultan feküdt 
ágyában. 
Halkan suttogott maga elé: 

Nem hallod, hogy mennyi vággyal 
kiáltok utánnadő Mária, ne kéresd 
magad, gyere. 

a kanapéról 
- Szomjas vagyok! 

vagyok! - kiáltotta. 
A szeme kutatva járt körül. 
- Ott - mondta, 

egy pohárral: 
(Folyt köv.) 

ült és toporzékelni 

= Azt akarom, hogy azonnal 
Nem várok 

ez jót tesz 

Az orvos felkelt és titokban in. 

- Mária, kedvesem, hol vagy? 
Gyere hozzám fektesd a te fehér 
puha kezedet a vánkosomra, hogy 
megcsókolhassam! Mária, hol vagy' 

Most Viktor lassan felemelke- 
dett és nagy erőfeszitéssel lelépett 

Szomajas 

Az iróasztalon egy üveg viz állt 
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1HIREK 
ui jak közlését csak lapunk megnevezé- 

sével engedélyezzük. 
l Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

k Kolozsvár, Reg. Ferdinand 75 
Teleionszám 61. 

Js szerkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS 

A Időjárás. Budapestről jelen- 
A meteorologiai intézet időjárás- 

4 nozisa szerint derült, csendes 
helegedő időjárás várható, ké- 
) déli légáramlással erősebb fel- 
gedés valószinü. 

1 Távolbalátássól akarnak 
tet csinálni. Londonból jelen- 
Carl laemle, amerikai filmkirály 
elebbről európai utra indul Ame- 
pól, hogy tanulmányozza a tá- 
alátás üzleti lehetőségeit. 
Tanulhatna a román posta 

Az angol posta az elmult üzlet- 
tiz millió font sterling tiszta 

séggel zárta. Az angol posta 
netében ez volt a legnagyobb 
iszta haszon mindezideig. 
Szerencse a szerencsétlen- 

1 iben. Az amerikai Culpepperben 
itőrt és egy Mille nevü polgárt 
öszerencsétlenség ért. Egyiküknek 
b, a másiknak ballábát kellett 
putálni. A két operált lábmére- 
egyformák s ezért elhatározták, 
y ezentul mindig közösen vesz- 
egy-egy pár cipót. Egyik a bal 

ót fogja használni, a másik a 
bat.1 

-Az elsülyedt hajó arany- 
icsel után kutatnak a buvá- 
k. A La Manche-csatornában egy 
izeddel ezelőtt elsülyedt nagy 
ánjáró roncsához 150 méter mély- 
tbe buvárok ereszkedtek alá, hogy 

ajóval elsülyedt aranykincset fel- 
mre hozzák. A buvárok még nem 
dlák felnyitni a páncélkamarát. 
- Haugos film készül Beet- 
ven életéről. Az ujra életre kel- 
dán filmgyártás első hangos- 
aét Beethoven életéről fogják ké- 

leni a zeneköltő műüveiből össze- 
Hott partiturával. A zenekar diri- 
lására a filmgyár Toscanit, vagy 
utwanglert akaja megnyerni. Való- 
Inü, hogy a föszerepei Fritz Kortner 
imet szinész fogja játszani. 
- Elsimultak a párisi nagy- 
pera körüli konfliktusok. Rou- 
é, a párisi nagyopera lemondott 
zgató ujabb hét évre vállalta az 
pera vezetését, mert igéretet kapott 
a, hogy a szubvenciót emelik. Az 
uzgatb a szubvenció összegének 
Wéslése miatt akart távozni. 

- Huszonegy gyerek, ötezer 

ank jutalom. Pierré Verrand kis- 
izda és felesége 5000 frank állami 
almat kaptak abból az alkalomból, 
0gy a házaspárnak most született 

1 gyermeke. Az asszony 483, a férfi 

0st 55 éves. 
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MAI VILÁG 

Hat és félhónapi vizsgálati 
fogságutánszabadlábra 
került Lőrinczy Mózes 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Meglepő 

fordulat történt tegnap Lőrinczy Mó- 
zes, a csalással, betétkönyv-hamisi- 
tással és sikkasztással vádolt bank- 
igargató ügyében. Lőrinczy ellen, - 
mint azt a Mai Világ annak idején 
megirta, a kolozsvári törvényszék 
ujabb 30 napos 

- Növendék 
vetel. Az orth. izraelita hitközség 
Iskolaszéke f. hó 12-én, 
d. e. 9 órakor a Str. Gen. 
lot (v. Eötvös u.) 8. sz. a. iskolá- 
ban növendék bucsuösszejövetelt 
rendez, melyre az összes növendé- 

kek és hozzátartozóik, valamint az 

iskolabarátok tisztelettel meghivat- 

nak. Az Iskolaszék. 
- Harmincöt évet ért meg 

egy liba. Walter Sailson kanadai 
snowflakei farmer libája most töl- 
tötte be 35-ik életévet. A világ leg- 
öregebb libája magas kora ellenére 
méeg nagy testi frissességnek örvend. 
- Női fascista szervezetek 

alakalnak. A Római fascista párt 
hivatalos lapja felhivást közöl női 

vasárnap 
Berthe- 

fascista szervezetek alakitására Olasz- 
országban és a gyarmatokon. 

- A Bereszteki nyaraó- 
telepről Kelemen Lajos és Dr. 
Feszt György vetitett képes előadást 
tartanak a Ref. Leánygimnázium ter- 
mészettani termében f. hó 11-ér, 
szombat este 7 órakor. 

- Elkészülit az olimpiai falu. 
Newyorkból jelentik : Losangelesben 
elkészült az olimpikonok befogadá- 
sára váró olimpiai talu. Szombaton 
lesz az ünnepélyes felavatás. Az 
első lakok három indus személyé- 
ben már megérkeztek Losangelesbe. 
- Kánikula váltotta fel a 

téli időjárást Törökországban. 
Londonból jelentik : Konstentinapolyi 
jelentés szerint a télies hideg időjárást 
hirtelen kánikula valtotta fel. Az or- 
szág csaknem minden részéből 40 
celsiusig emelkedett a hőmnérő. 

bezés folytán most tárgyalta az ügyet 
az itélőtábia vádtanácsa, amely meg- 
semmisitette a törvényszék határoza- 
tát és elrendelte Lőrinczy rögtöni 
szabadlábra helyezését. 

Lőrinczyt, aki ellen a vádirat már 
elkészült, tegnap délben szabadlábra 
helyezték. 

dik a hüségeskü eltörléséhez. 
Londonból jelentik: Az ir szenátus, 
De Valeta londoni tárgyalásai elle- 
nére folytalja a hüségeskü eltörlési 
törvényjavaslat vitáját harmadik ol- 
vasásában. 
- Amerikában aratnak. Az 

Egyesült-Államok délkeleti részén- 
már megkezdődött a buza aratása. 
Kanada még két héttel késni fog. 
Az Egyesült-Államok őszi buzájának 
hozama 421 millió és a tavaszi buza 
68 millió bushelre tehető. 
- A mai Oroszország életé- 

ről filamn készűl. Londonból ielen- 
tik: Hollywoodban az utóbbi hetek- 
ben több olyan film készült, ame- 
lyeknek meséje a mai oroszországi 
életből való, Közelebbről Coleen 
Moore a Metro-Goldwynnál szintén 
oroszországi filmmese női főszere- 
pet fogja alakitani. 
- Nyolcezer munkás köszö- 

nete a pápának. Cittadelo Vatica- 
nóból jeleanük: Nyicezer épitőmun- 
kás képviseletépen 185 mérnök és 
épitőmester jelent meg audencián a 
pápa előtt, hogy megköszönje mun- 
kaalkalmak teremtése utján az olasz- 
országi munkanélküliség enyhitésére 
irányult törekvéseket, 

- Uj uszórekord. Párisból je- 
lentik: A francia uszóbajnokságokon 
Tarris az 15C0 m. gyorsuszásban 19 
perc 59 mp.-cel uj írancia rekordoi 
áltitott fel. 
- Papp uriszabóság ruhái a 

legelegánsabbak, legolcsóbbak. Pá- 
risbanés Londonban aranyéremm1 
kitüntetve. Cluj, Str. lorga No. 5 
(Jókai-ucca), készit elsőrangu mun- 
kákat. 1 

UJ UCCAI 

MAI VILÁG 
iadóhivatalánal 

Cal. Reg. Ferdinand 75 sz. alatt van. 
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Lezárták a gázat az 
összes helyi állami 

intézményeknél 
CLUJ-KOLOZSVAR. A kolozs- 

vári gazgyár tegnap lezárta az álla- 
mi intézmények gázvezetékeit. Igy, 
a többek között megvonták a gáz- 
szolgáltatást a vágóhid mikróbiolo- 
giai laboratoriumában, az élettani inté- 
zelben, az ortopéd kórházban. 
A gázat azért zárták le, mert az 

állam gázszámlája meghaladja a mil- 
lió lejt és nem fizetett. 

SZINHÁZ 
emmmamm 

Magyar Szinház müsora 
Vasárnap d. e. 11 órakor matiné-hely- 

árakkal (30, 20 és 10 lei). 

A budapcsti operette-együttes Vaály 1., 
Kun M., Nádor J.. Sziklay bucsufellépte: 

Vőlegényem a gazember 
Szombaton este 9 1/. órakor a budapesti 

Terézköruti szinpad társulatának nagy- 
szabásu kabaré-estje teljesen uj mü- 
sorral. Leszállitott helyárakkal. 

Vasárnap d. e. 11 órakor ofcsó matiné- 
helyárakkal (30. 20 és 10 lei). A 
budapesti Operette-együttes Vaály 1., 
Kun M., Nádor J., Sziklay J. fellép- 
tével. Az eggyüttes bucsu-előadása: 
VÖLEGÉNYEM A GAZEMBER. 

Vasárnap este 9 1/. órakor: A budapesti 
Terézköruti szinpadtársulatának utolsó 
és bucsu kabaré-estje. uj műsorral. 
Leszállitott helyárak. 

Szinkőr Mozgó hetl műsora 
Szombaton d. u. fél 4, fél 6 és fél 8 

órakor. Hangos Paramount világatt- 
rakció: ÁLLAÁT AZ EMBERBEN. Fő- 
szerepekben: Frederich March, Miriam, 
Roza Hobart. Helyárak 10, 20 és 30 
Lei. 

Vasárnap d. u. fél 4, fél 6 és fél 8 órakor 
Hangos Paramount attrakció: ÁLLAT 
AZ EMBERBEN. 

Hétfőn d. u. fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 
órakor: Hangos Paramount világatt- 
rakció ALLAT AZ EMBERBEN. Hely. 
árak: 10, 20 és 30 lei. 

RADIÓ 
szonAT, JUNIUS 11, 

BUKAREST. 13 Gramofon. 14 Gramo- 
fon. 18 Vegyes hangverseny. 20 Rádió 
Szabadegyeten. 21 Rádió-zenekar. 22 
Előadás. 22.15 Román zene. 
BUDAPEST, 1115: Rendőrzenekari 

hangverseny. 14 Déli harangszó 18 Rádió 
gyermekeknek. 19 Bura Károly cigány- 
zenekara. 20.30 Gramofton. 21.30 Rádiósok 
postája. 232 Két évszázad zenéje. 24.10 
Farkas Jenő cigányzenekara. 
BÉCS. 11.30 Winternitz-zenekar. 15.45 

Francesco Merli gramofonon 19 Hang- 
verseny. 22 Három évszázad katona-dalai 
és katonazenéje. 24.15 Tánczene. 

Hirdessem a 
Mai Dilág-Dan. 

1 

A MAGYAR SZINHÁZBAN 

ma (szombaton) és helnap (vasárnap)
 este 10 órakor 

a ABADAPESII TERÉZKÖRETI SZINPA 

Muszái mepefrni mmemun 

Teljesen uj ragyogó gaszdag miüsor. 

Mindenkinek meg kell nézni! - Két és fél órán át tartó kacagás! - 
Budapest kedvencei. 

két nagyszabásu 
bucsu estéje: 
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Román- 
Válo 

Szép számu közönség nézte végig 
a lengyelek második mérkőzését, 
amelyen Románia egyetemeinek vá- 
logatott csapata volt a vendégek el- 
lenfele. A hirdetett nagyságok helyett 
csak nehány mérsékelt tudásu buka- 
resti csillag játszott, akik inkább 
gyengitették az U. csapaiát, mint 
erősitették volna. A kolozsvári csa- 
pat különösen a második félidőben 
órási fölényben volt és a gólarány 
egyáltalán nem tulzott, ugy hogy a 
lengyelek csak kitünő kapusuknak 
köszönhetik, ezt a hizelgő eredményt. 
A kolozsvári csapatban Surlasiu, Sepi, 
Ghilezan, Stanoiet, lancovici és Bul- 
zan emelkedtek ki, mig a vendég 
Fogarasanu kapusnak nem voltsemmi 
dolga. A vendégek közül, a kitünő 
védő Nizmiewszky kapuson kivül 
Kac és Csajkowszky hátvédek, va- 

zzszzztazzaaszzsezzmzmmeze MAIl VAG 

SPORTVILÁG 
e... 

Lengyel Egyetemi 
satott 6:0 (3:0) 

tekézőcsapat Moricz Béla szövetségi elnök vezetése alatt, a Turul, Kom- binált elnökei és a Vasas, Remény 
csapatok delegáltjai jelentek meg Kolozsvárról. 

(Miniera) alapitó 
ben a szövetség elnökét, 
országos bajnokot, Tófalvi 
épitőt és a megjelenteket üdvözölte 
A szövetség részéről Móricz Béla mondott köszönetet a fogadtatásért, A Miniera -Matador barátságost a Miniera nyerte. 
A 6 csapatból kombinált legénység győz a Miniera ellen. Két személyes 

párosversenyt György nyerte Móricz 
előtft. Miniera és Matador elnöke közötfi játékot a Matador elnöke nyerte. Miniera játékos és Szilassi bajnok közötti játékot Szilassi nyerte. 
Délben Miniera bankettet adott a Matadoroknak és vendégeinek 
Bankett és verseny alalta bányász zenekar játszott. 
Az ünnepélyt nagyszámu néző él- vezte végig. - Kolozsvári mérkőzé- sek: Románia-Törekvés, 126-95, a Románia javára, Weipertnél. - 

Szilass 

Mégegyszer és ujból: nem jön 
a Ferencváros 

A budapesti sportapok és nyo- mukban több külföldi lap, folytono- san olyan hireket közölnek, Hogy a Ferencváros Kolozsvárt fog játszani és most ujabban vasárnapra jelzik a hires pesti csapat vendégjátékát. Megnyugtatunk mindenkit, hogy 
mindezen hirek egyszerü kacsák, a Ferencváros Aradról hazautazott Bu- dapestre és a közeljövőben szó sem lehet arról, hogy Kolozsvárt vendég- szerepeljen. 

RFC-Unirea 1:1 (1:0) 
A kolozsvári Református Legény- 

egylet footballcsapata izgalmas mér- 
kőzést játszott Zilahon az Unireaval, 
emely 1:1 (1:0) arányban végződött. 
A Zilahiak a fegnagyobb elismeré- lamint Majewszky centerhait érde- 

melnek dicséretet, mig a csatársor " 
még az elemi iskoláját járja a fut- 
ball tudománynak. 
A vezető gólt már az első percek- 

ben a pompás formát kijátszó Sur- 
lasiu lőlte. A félidő közepén mulat- 
ságos körülmények közölt esett a 
második gól. A lengyel kapus gol- 
kickjét Ghilezan 40 méter távolság- 
ban elfogja és észrevéve, hogy a 
kapus messze áll a kaputól, belerug 
a labdába, amely remek iveléssel a 
hálóba jutott, mielőtt a kapus vissza 
kerülhetett volna a kapuba. A har- 
madik gólt Sepi bombalövésével sze- 
rezték meg a helyiek. Szünet után 
Dobosan jáfszik Ghilezan helyett és Stefanescu is beáll a nagybányai 
Máthé helyébe. A román csapatban 
még nagyobb a lendület, ugy hogy 
hamarosan teljesen leszoritja ellen- 
felét, amelynek kapuját valósággal 
bombázzák. Végre a 18 ik percben 
Stefanescu értékesiti á jobbszárny jó 
beadását, majd ugyanő Surlasiu ki- 
tünő centerét. Az utolsó gólt remek 

sül nyilatkoznak ez RFC. jóképességü kapusáról. A gólokat Ötvös, illetve a zilahiak részéről Kornyai rugták. 
A tekéző sportszövefség hirei. 

Csütörtökön tartotta meg alakulá- 
sának egyéves fordulóját az egeresi 
„Miniera', a szövetség bajnokcsa- 
pata. Ezen az ünnepélyen a Matador 

Orosz pályán a Solid és Jóbarát 15 tagucsapatokkal játszott és azt 163- 155 arányában a döntő pontot Er- 
dős versenyző szerezte meg. Ugyan- 
akkor a Solid-jJóbarát női csapatok küzdöttek 2 játékban. Elsőt a Solid 7 pont. Másodikat a Jóbarát 2 pont- 
fal. A szövetséget Gyurka alelnök 
képviselte. 

Herriofradikálisaisza- 

Üdvözl8 beszédet György Sándor , 
tag mondott, mely- 

pálya- 2 

- Fogadjunk Pancser, el s 
hiszi, ha mondom, kivánesi vág 
rá, mi az oka annak hogy anmni tárgyalnak választási paktumotl és sehol sem látni az eredményt3, 
- Egyszerü kis oka van en 

és nagyon szimpla dolog ezt mi 
érteni, Elég ha rámutatunk annal n két kereskedőnek az esetére. a n társulási tárgyalásokat kezdtek. 

„Nézze, - mondotta erre a m 
sik, - a boltot nem csinálom ma Mert egy év mulva majd magán lesz pénze és én ott maradok a sza 
éttelemmel.. . 

(Prága) A Lidove Noviny 

továbbra is azt a keleteurópai 
politikát akarja folytatni, a- 
melyet az előző francia kor- 
mányok folytattak, a radikális 
párinak többsége azonban más 

saroklövéssel Sepi szerezte meg. 
Dr. Huza sok jó akarattal vezette a 
mérkőzést, de ugylátszik, hogy ami- 
kor utoljára biráskodott, még a régi 
offside szabály volt divatban. 
Mlért kapott ki a dési CFR. a 

Glóriától ? 
Jelentette a Mai Világ, hogy a dési CFR 2:0 ra kikapott a besztercei 

körülményt ugy Lengyelország, 
mint több más középeurópai 
állam már a közeljörőben érezni 

arról ir, hogy Herriot ugyan 

álláspontot képvisel és ezt a 

kifani akarnak a kis- 
anfaníial? 

fogja. Ha a radikális párt 
zömének ez a felfogása érvé- 
nyesül, ugy Franciaország mos- 
tani szövétségi politikája helyett 
más külpolitikai irányt fog 
követni, mert a párt tulnyomó 
részének az a felfogása, hogy 
Franciaország számára rossz 
üzlet volt ugy a lengyelekkel 

1 való szövetség, mint a kisan- 
I tanthoz való kapcsolata. 

Öklével 
talát 

Ezer márka pénzbüntetésre Glóriától. A vereség nagy feltünést keltett, mert egy időben a CFR a Szamosmente legjobb csapatai közé számitott. Megiudtuk, hogy a CFR azóta hanyatlott vissza, amióta Jun- ger trener eltávozott és igy a fegye- lem megbomlott a csapatban. - A besztercelekkel való mérkőzésen erő- sen meglátszott a dési csapaton a fegyelem hiánya. Mezei Béla, a CFR uj intézője most azon fáradozik, hogy a csapatot megint a régi nivóra 
emelje. 
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ltt a Strandszezon 
Ffürdőruak, 
fürdőcipőök 
6G0.- CEITŐL 

fürdősapkaák 
16.- CEITŐ 

DOr Hál rőer E sz. 

MÜNCHEN, A müncheni esküdt- biróság előtt egy politikai hátterü 
bünper során Hitler Adolfot is ki- hallgatták, akit a törvényszék el- 
nöke 

tanuvallomás megtagadása miatt 1000 márka pénzbün- tetésre itélte, amely nemfize- tés eseténm Hó napi fogházra változtatható át, 
A per előzménye 1923 ig nyulik vissza. Vádlottja Werner Abel uj- 

ságiró, akit hamis esküvel vádolnak azért, mert egy előző perben eskü 
alatt olyan vallomást tett, hogy tu- 
domása szerint 

Magliorati olasz Kkatonai at- tasé 10.000 márkát adott át Rossbaeh nemzeti szocialista 
vezérnek. 

Werner Abel akkoriban még a nem- zeti szocialista párthoz tartozott. Abel kihallgatása során azt állitotta, hogy őt üidözik a nemzeti szociá- listák, pedig volt idő, amikor nagy 

csapdosta a biróság asz- 
Hitler egy tárgyaláson 

itéltlék a heveskedő kampós- keresztes vezért 

- Egyszőval ilyen okok akad 
lyozzák a paktumokat ? 

szolgálatot tett nekik. 
Bécsben és Hudapestenm is járt ügyükben. 

A tanuként kihallgatott Hitler Adolf szónoki pózban fejtegette a nemzeti szocialista párt programját, majd kijelentette, hogy egy árva szó sem igaz abból, amit Abil eskü alatt vallott. Szenvedélyesen 
csapkodta az asztalt, majd amikor a védő megkérdezte, hogy honnan szerzi a pénzt a memzeti szocialista párt a Propagandára, Iitler ököl- beszoritott kézzel Kkiáltotta : „Ezentuni egyáltalában nem felelek zsidó üögyvédeknek 

Nem is felelt arra a kérdésre, hog kapott-e egy cseh iparvállalattól ara- nyet, inkább elszenvedte az 1000 márka pénzbüntetést, amelyet egy- részt a tanuvallomás megtagadása cimén, másrészt a méltatlan maga- 

Í 

viselet cimén az elnök kirótt rá. 

- A szakértelemnél maradaunk. 

A nől fej disze a 
szép és divatos 

HAA 
szerezze beruár 
8: 90 leitől : 

LEGJUTÁNYOSARA 

VICTORIA 
kalapszalonban. Wesselényi M. 
1-: utca 21. 

kormá 
pének 
ségét. 

- Nem engedélyezték Nurm H 25 kilométeres világrekordk sz sérletet. A finn atlétikai szövelsé f0 nem engedélyezte Nurmi 25 kilomi 
teres világrekordkisérletet s nem j Köl rult hozza a csodafutó juniusra te mellet vezelt többi startjához sem. Való megla szinü, hogy a szövetséget nemzel esy közi forumok ufasitották arra ama 8Z galartásra. 

vetségi gazdasági bizottság égis alatt a nemzetközi fakongresszus amelynek megnyitóján Miklas elnől és Dollfuss kancelláris megjeleniek kongresszus nemzetközi faforgall! hivatal létesitését határozta el, amel müködésével be fog kapcsolódni' római mezőgazdasági intézet mull kásságába. Nyomatott az „Orient könyvnyomdában, Cluj-Kolozsvár, Str. Baron L. Pop (volt Brassai-utca) 10 szám. 


